

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нуйкина Сергея Юрьевича «Власть и культура Мордовии в период перестройки (1985–1991 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Неоднозначность, противоречивость, масштабность реформ 1985–1991 гг. в СССР обуславливает актуальность данной темы как для профессиональных историков, так и для широкого круга людей, интересующихся историей. Подход автора, который обратился к рассмотрению темы сквозь призму взаимодействия власти и общества, власти и культуры имеет особенно важное значение и отвечает современным требованиям исторической науки, которая старается показать картину исторической действительности во всем ее многообразии. Существенно повышает актуальность исследования и то, что С. Ю. Нуйкин рассматривает выбранную проблему, используя региональный материал, прослеживая специфику сложившейся в 1985–1991 гг. ситуации не только в центре, но и в провинции.

Соискателем грамотно сформулированы объект, предмет, цель, задачи, хронологические и территориальные рамки исследования. Структура диссертации отражает логику решения поставленных задач. К достоинствам диссертационного исследования следует отнести богатую источниковую базу, которая подробно рассматривается в отдельном параграфе.

Вызывает интерес третья глава, посвященная особенностям социокультурного процесса в Мордовии в период перестройки. Автор сумел выявить наиболее яркие и специфические черты культурной жизни республики в рассматриваемый период.

В целом работа производит благоприятное впечатление, принципиальные замечания отсутствуют, однако хотелось бы видеть в автореферате конкретные примеры политической активности интеллигенции и деятелей культуры республики в период перестройки.

Указанное замечание носит рекомендательный характер и не снижает научный уровень диссертационной работы, а полученные соискателем результаты дают основание для положительной оценки диссертационного исследования.

Автореферат полностью отражает суть исследования и показывает, что диссертация С. Ю. Нуйкина «Власть и культура Мордовии в период перестройки (1985–1991 гг.)» имеет важное научное и практическое значение и отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. Прделанная диссертантом работа оценивается высоко, а соискатель Сергей Юрьевич Нуйкин заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Профессор кафедры
истории, археологии и краеведения
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет
им. Александра Григорьевича и
Николая Григорьевича Столетовых»,
доктор исторических наук, доцент


Н.В. Кирьянова

Автор отзыва: доктор исторических наук, доцент Кирьянова Наталья Владимировна

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Владимирский государственный университет им. Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»

Должность: профессор кафедры истории, археологии и краеведения Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет им. Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»

Почтовый адрес: 600000 г. Владимир, ул. Горького, 87

Тел.: 8(4922) 47-97-18

E-mail: irik-if@mail.ru

31 января 2019 г.